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Felső leányiskolát Nyitrának!
( y.) Sokat |iaii:iszkmliitk már a

szülök amaz, igazán mostoha állapot miatt, 
hogy Nyitrának, a vármegye székhelyének, 
melynek közönsége java részlten az intel­
ligens osztályhoz tartozik, mindezdóig fel­
sőbb oktatást nyújtó leányi-kolaja niitesen.

Pedig színháza már volna, s ha a 
második iniIleniuniót megöli, lesz vízveze­
téke, csatornahálózata és jó kövezete is. 
Ám, a felső leányiskolára nincsen ked­
vünk ezer esztendeig várakozni.

A leányképzés oly magas érdeke a 
társadalomnak, melyet elhanyagolni már 
eddig is hiin volt, s kétszeres bűn lesz 
ezután, mivel az élet igényei a nőnevelés 
terén egyre fokozódnak. Álltig az ország 
anyagi jóléte szilárdan állott, és a kö­
zéposztályban a szertelen fényűzései nem 
harapódzott, még csak volt keletje a lány­
nak. Messze vidéken járva, fáradva kere­
sett magának menyasszonyt a gentry, ha 
nem talált szülőföldjén magához valót. 
Volt vagyon, voltak házias erkölcsök a 
családokban, mi sem természetesebb, mint 
hogy volt családalapitási hajlam is az 
drftakban. No és azt se feledjük, hogy 
akkor a köztisztessóg, a féitiúi jelleinér- 
zet. is sokkal nagyobb volt. Ledér tivor­
nyákban eldorbézolni az élet virágszakát, 
nem ment előny-számba, hanem oly szirt­
itek tekintetett, melynek fenyegető veszélye 
ellen egyedül a családi tűzhely látszott 
biztos menedékhelyet nyújtani.

Hogy mindez mennyire megváltozott, 
legjobban tudják a lányokkal megáldott 
szülők. A legjobb családok gyermekei ház­
nál maradnak, nem kellenek, inert vagyon­
talanok, mert igényeik vannak, mert ne­
héz az élet, de főkép azért, mert az arany 
szabadságért rajongó fiatalságnak nincsen 
kedve megházasodni.

A viszonyok ezen átalakulása elen­
gedhetetlenül szükségessé teszi, hogy a 
szülők leánygyermekeik házias nevelése 
mellett, ezek értelmi kiképeztetésére is 
súlyt fektessenek és gondot fordítsanak. 
Hozassák a nő abba a helyzetbe, hogy, 
ha párta alatt marad is, műveltségénél 
és képzettségénél fogva a társadalomban 
állást foglalhasson, és az elzüllés veszé­
lyétől megóva legyen. Külföldről behur­
colt bonne-ok árasztják el az országot, 
elkapdossák a legelőkelőbb nevelőnél ál­

lásokat, míg a szegényebb sorsú magyar 
családok leányai a 300 fitos falusi elelni 
iskolák és óvók ajtaján kénytelenek ko­
pogtatni kényéi morzsáért. Nagy ura- 
inknek persze nem kellenek, mert nem 
elégni1 miiveitek. Hátha nem is volnának 
azok, akkor is hiábavaló maradna e ki­
fogás, mert almi nemzeti, társadalmi ál­
lapotaink javításáról van szó, ott hall­
gasson el a hasznot kereső ész, és ta­
láljon illat, szivünkhöz a fajsznrelet tör­
vénye.

De, ha már becsempészték a köz­
tudatba azt a, megszégyenítő felfogást, 
hogy a magyar családoknál hasztalan ke- 
ics valaki kellő műveltséggel biró nevelő-, 
és házvezetőnőket, akkor rajtunk áll e 
hamis felfogást megcáfolni, a mi köteles­
ségünk gyermekeinknek olyan nevelést 
adui, mely őket az élet küzdelmeiben er­
kölcsi és szellemi tehetségeik teljes érvé­
nyesítésére képesítheti. Ks épen őzt cé­
lozza a felső leányiskola.

Mily roppant előny az a szülőkre, 
ha gyermekeik mérsékelt tandíj mellett 
az általános műveltséget feltételező tan­
tárgyakban alapos és kimerítő oktatást 
nyernek. Mily megbecsülhetetlen haszon 
az, ha o mellett a női kézimunkákban is 
teljes jártasságra s ügyességre szert tesz­
nek. Ls, ami az egésznek sarkalatos szem­
pontja, egyfelől mily megnyugvást szili, 
másrészről mennyi biztosítékot szolgáltat 
a szülőknek az a tudat, hogy gyermekeik 
épen serdülő korukban, tehát a leányévek 
legkényesebb szakában, egy, minden er­
kölcsi es szellemi szükségletet teljesen 
kielégítő nevelőintézet gondjaira vannak 
bízva. Hogy, egy ilyen intézetnek külön, 
e célra berendezett, és legalább túlnyomó 
részben nők vezetése alatt álló intézetnek 
kell lenni, azt mindenki, aki a leányne­
velés céljait és nehézségeit ismeri, köny- 
nyen beláthatja.

Végre meg kell felelnünk a fő 
kérdésre, hogyan létesülhetne N’yitráu egy 
felső leányiskola ! Szerencsénkre nem kell 
nagyon törnünk a fejünket, mert e kér­
désre már a boldogult Trefoil miniszter 
derekasan megfelelt.

A nyolcvanas évek elején a város és 
a viilék érdekeltsége, egy ilyen intézetnek 
állami költségen való felállítását kérel­
mezte. A miniszter elutasító választ adott. 
„ Van „a városnak“, úgymond, „püspöke,

emeljen ez. felső leányiskolát, ami N’yil- 
ráa annál könnyebben mehet, mert a vá­
ros és a vidék legnagyobb részben ka- 
thölikus.“

Igen, van a városnak püspöke, van a 
jelenben olyan püspöke, aki a nemzeti 
oktatás- és nevelés ügyét szeme fényének 
tartja. Béniiétől várjuk, reméljük és kér­
jük mi e téren az alkotó akciót. Meg is 
lesz, csak ne aludjék el a város közön­
ségének az érdeklődése. A boldogult püs­
pök is könnyen megnyerhető lett volna 
az eszmének, ha ez napirendre tűzetik, és 
kitesszük villa magunkat érette.

Kérjük tehát a püspök bizalmas ta­
nácsadóit, és mindazokat, akik vele kö­
zelről érintkezni fognak, hassanak oda, 
hogy városunk ezen égetően szükséges 
érdeke, az ő bőkezűsége által, minél előbb 
kie'égitést nyerjen. Nagynevű elődei fényes 
és gazdag ajándékokkal örvendeztették 
meg székhelyüket, Béniiétől, ha Isten 
áldást hint szép birtoka virányira, leány­
iskolát kapunk.

Hajsza a főrendiház ellen.
(I>.) A minap Károlyi (íábor gróf töb­

bed magával iiepgv ülést hitt össze Budapes­
ten, hogy mint demokratához illik, „a nép­
pel" beszelje meg a bizonyos felvetett kér­
déseket.

.lol es simán ment minden, míg ö be­
szélt es a hallgatóság tapsolt, he amint 
egyvalaki az < himft hallgatóságból a 
kérdésié nemi megjegNzéseket tenni bátor­
kodott, fölindulva a demokrata-gróf oda kiál­
tott : hová jutunk, ha itt minden szamár 
fog beszélni ... es elhallgattatta a szólót, a 
meghívott ű. n. népet.

Keresve sem lehetne praktikusabb pél­
dával ezt a mai liberalismust e< a telivér 
liberálisokat illusztrálni, mint ezzel a ki< 
történettel. Ha ki ugyanis jól megfigyeli az 
eletet, a liberálisok szavait, tetteit, az sza­
kasztott ilyeneknek fogja "két találni mind : 
türelmetleneknek, elvteleneknek, jog és sza- 
hadságtipróknak egyaránt. Csak az ö én-jók 
van mindig a felszínen, akaratjuk előtt a 
gyengébbekből vagy a lármázni nem tudók­
ból ezeren hajoljanak meg vakon, ellenkező­
leg a liberálisok letipornak mindent és min­
denkit - nyelvükön szabadságot hordva.

Íme ismét újabb példa készül ebből a 
liberális eljárásból a gondolkozók okulásara.

A főrendiház a minap 2f> szó-többség­
gel bizalmatlanságot szavazott a kormánynak 
egyházpolitikájáért. Alkotmányos jogát gya­
korolta, meggyőződését nyilvánította ezzel. 
Senki ennek a ténynek a jogosultságát, al­

kotmányos erejét kétségbe nem vonhatja, 
valamint máskor sem, ha ez a főrendiház a 
kormánynak valamely javaslatát megszavazza. 
Mint a törvényhozás egyik faktorának ehhez 
is. meg amahhoz is joga van.

Csakhogy a liberálisoknak ebben is al­
kalomadtán más elveik vannak ; a főrendi­
háznak az eljárását vsak akkor ismerik el 
helyesnek, ha az nekik kedvez, ha az ő 
akaratjuknak megfelel. A mostani esetben 
nem felelt meg, hát le a főrendiházzal, 
meg kell azt reformálni! Ezt a hangot ki­
álltjak ismét a jogtisztelő liberális táborból, 
és akárki meglássa, hogy azok az ú. n. me­
gyék az ismert szavazókkal ennek a terv­
nek is könnyen bizalmat szavaznak majd, 
mert most nagyon benne vannak a szava­
zásban.

Csodálatos! Hát nem a liberalizmus 
Dalai-Lámája, Tisza Kálmán, reformálta meg 
a főrendiházat ISsA-beu a saját kedve sze­
rint V Es pedig a ker.-zsidó házasság lesza- 
vaztatása után ? Hát már a saját mesterük 
müvét sem tisztelnék a liberálisok ?

Nem bizony ; mert hisz Tisza már nem 
ni a húsos fazekak mellett, hanem Wekerle. 
Most ennek kell a kedvét keresni, amint 
keresték volna akkor is, lm ez épp az ellen­
kező programúiét hirdeti. Akkor is Weker- 
lenek egy a mostaninál egészen más pro­
gramja lett volna a liberálisok előtt a nem­
zetre a legszükségesebb dolog, amint most 
az állami anyaküuyv az.

Mert mindegy az, akármit is mond a 
miniszter, akármit állít fel nemzeti szükség 
gyanánt, a liberálisok egyképpen megtapsol­
jak. mert ő, a miniszter jutalmazza a tap­
sokat. Es ez a jutalom - ezerféle alak­
ban a mai liberális embernek mindig 
felér egy programmal. A jutalom nála az 
ultima raeio < nem a lelki ismeret, nem a 
meggyőződés, ezek a setét „közép-korba“ 
való dolgok mar. Azért a liberálisok meg­
győződései is változnak — a miniszterekkel.

11a Csáky visszavonta volna fehr. ren­
deletet. ebben a hangadók vsak ügy meg­
nyugodtak volna, mint megnyugodtak Tiszá­
ban. midőn a kér. és zsidó közötti házasság­
ról szőlő javaslatéit visszavonta. Az állam 
nem dőlt le akkor, Csáky esetében se dőlt 
volna le. De a miniszternek tetszik most a 
zavar, a liberálisoknak is. mert liéit ők meg­
győződés után indulnak.

így aztán vsak ugyan megeshetik. hogy 
a megyek a Tisza által nemrég megrefor­
mált. de még eléggé független főrendiház 
újbóli megreformálására fognak szavazni. 
Ne legyen többé egy füdgetlen faktor se eb­
ben az országban. De akkor egyúttal Írják 
is meg a kormánynak, hogy a főrendiház 
tagjaiul csak a főispánokat szolgabiráikkal 
nevezze ki : mert máskülönben 10 év múlva 
ismét uj reformra leend szükség, ami talán 
még sem illenek egy komoly nemzethez. Ha 
már annak az abszolutizmusnak, amelyre

TÁRCA.
Az első kocsi-virágkorzó 

Budapesten.*
A müveit nyugati nemzeteknél már re­

geid» idő óta szokásban vannak kiilömhöző 
csoportos felvonulások, melyek részint a nép 
mulat tatására, részint pedig a divat es szép 
fogatok bemutatására es egyúttal kellemes 
szórakozásra szolgainak igy a velencei 
karúéval, a nizzai ronfetti-dobalas es a pá­
risi virágkorzo.

Ez utóbbit kívánta május JO-án a bu­
dapesti közönség utánozni és megtette vele 
az első próbát, mely mondhatom igen jól 
sikerült.

Nem vsak a kocsik nagy szama, fényes 
kiállítása, de azon körülmény is. hogy azon 
a lakosság majdnem minden tehetősebb osz­
tálya részt veti. es hogy aki reszt, nem ve­
hetett rajta, legalább a szemlélésén mula­
tott, — valóságos nepünneppé jellegezte az 
egészet.

Dont négy órakor kezdődött az első 
felvonulás a ívgpélda<ahh rendben , méh 
mindvégig megtartatott minden baleset, nél­
kül, ami különösen a kitűnő lovasrendezők- 
nek, közöttük első sorban l/ohom (lo/o 
országos képviselőnek köszönhető, ki larad- 
liatlanni fel es alá száguldott -zep virag- 
vsokrokkal íeldCzitett paripáján, hogy itt-ott 
a homladozó rendet fen tartsa ■— inig leket e 
negyes fogata ura nélkül volt kénytelen sö­
tét rózsákkal nagyszerűen feldíszítve a kor­
zón részt venni es vsak a vegén, mikor mar

* Egy orsz. kt‘pv i.telő tollából. A szvrk.

rendbontástól félni nem kelletett, s Bobon-
ezv egészen kimerültén ült be kocsijába, 
hogy a virágsorban is részt vehessen.

A felvonuló lógatok legnagyobb részé 
valóban pazar virágdísszel volt ellátva, nem­
csak az ülések voltak virág-guirlandokkal 
körülfonva, hanem a lámpások, kerekek, a 
lovak szerszámai, a kocsisok, az inasuk li­
bériája mintegy világtengerbe volt merülve.4

Sok kocsiból a szó szoros értelmében a 
hölgyeknek csak szép fejecskéjük látszott ki 
a virágok közül; voltak kocsik, ahol a vi­
rágok mintegy meuyezetet képezték, es a 
menvezet összekötő középpontj.in egy hattyú 
vagy egy galamb himbálod/ott. ami rendkí­
vül kedves volt.

Legfényesebben vs legizlésesebben vol­
tak kiállítva gróf Szapáry (iezáne, a főud- 
varmesterne fogata, ki különben mindig szép 
fogatával feltűnni szokott; hasonlóan fi­
ll vi* se k gróf Károlyi 1stvánne, gróf Karolyi 
Yiktorné, gróf Andrassy (ieza, báró Iíevay 
(ívnia, gróf Csekouits Emire, báni Ac/.cl 
Béla, báró Wodianer Albert kettős, grot 
Szapáry (ív orgy, Latiimvits Ernő és Dániel 
l.rnő szép negyes fogata. Lényves<\ IV 
rent* fehér rózsák között ült egy négyes fo­
gaton eg\ galambbal a feje fölött, mire 
a publikum csípős megjegyzéseket tett. Kü­
lönben lelkesen üdvözölte. Kedves volt a
színi világból liláim Lujz a szép leányával es 
Kun Klára egy egy fogatú karén, egy isme­
retlen fiatal ember kíséretében a közön­
ség ezen két kedvencet megéljenezte vs tia- 
gvoti megdobálta virággal, amivel ezek adó­
sak nem maradtak, mert szaporán vi>sza- 
dohaltak.

A hivatalos inagy.uország képviselve 
nem volt; nem volt látható egy miniszter 
sem, ami általánosan feltűnt.

Szóval az első próba igen szépen sike­

rült ; kívánatos volna, ha a pénzügyi ered­
ménye is ilyen fényes lenne, mert a tiszta 
bevétel a tűzkárosultak részére van szánva, 
tarthatni azonban attól, az eredmény nem 
nagy lesz, mert a tribüuo-iilések nagy része 
üres volt vagy a magas ar (5 frt) miatt, 
vagy azért i<. mert a felvonulást az álló­
helyekről is lehetett igen jól látni és igy 
igen kevesen vettek tribün-jegyeket.

A korzó után az iparcsarnokban volt 
a monstre-koncert, ♦» katonai bandával v> 
az ös<y,vs cigánybandákkal, el lehet képzelni, 
hogy minő nagyszerű élvezetet nyújtott az,

I különösen a zenét kedvelő es ,t zenéhez 
1 értő publikumnak. Mm, i> telt az ipurcsar- 
i nők teljesen - e< a hangverseny általános 
I elismerésben es tetszőben részesült — hogv 
I mindezek a mulatságok hasznot fognak hozni 
I a tűzkárosultak konyhaira, azt majd c<ak a 

végleges leszámoláskor látni lógjuk. (Tiszta 
LU'Khi Irt. A <zerk.)

>. //.

Avatás előtt.
(Üt ül az apja a fehér leples agynak 

o a kis beteg \ ilma hívta ide. A hold nyá­
jasan outi el tejfellel* fényét a bútorzaton, 
tőiéi* n toilette asztalra is. es ott játszik, 
egy női arcképen. Az éjjelnek csak a feke­
teségét >zegt<‘ meg ez a hold lény. a hideg 
némaságát meghagyta. Az apa nem szol, sö­
tét gondolatok ráncolják homlokát, mintha 
belső vajúdással várna euy időt. a mi«l"ii 
szeretett leányának meleg kezecskéjéből ki 
kell az övét vennie, vs elhagynia a >zende 
airnvalt. A leányka felig csukott pillái alól 
mosolyogva nézi a holdvilágot, tetszik neki 
ez a misztikus lény. Bágyadt mosoly ez. be­
teg szemvilág; az apa egyszer látta, de

visszarettent tőle, nem mert többé reánézni. 
Olyan a kis Vilma, mint egy fagyszegte vi­
rág. amelyben mar kiapadt az életerő for­
rása ; szomorú hervadás... o nem tudja, 
hogy bensőjében már megtörött ; tudja, hogy 
beteg, de jól érzi magát, midőn apja kezet 
szorongathatja.

— Nézd apa, a mama . . . milyen szép 
most — szólt azzal a hervadó mosolyával es 
fölkapva kezét az arcképre mutatott.

Az apa megrezzent, oda pillantott, mint 
a kényszerült: egy igent morzsolt el. lesüté 
szemeit es nem mosolyodéit el mint leánya: 
lii'/. nem látta. . . Ma van az avatás napja. 
Lelke ott leben a sutét páholyban, ahol már 
varjak a leendő testvérek. Érzi főnöke szi­
lárd kezének szorítását, e „tudatlan“ an­
gyalé helyen. . . Keble térti erőtől duzzad 
lel. miilön áterzi. bony mostantól oly bátor 
harcosává !<"/. amely lerombolja a uepbuti- 
tók bálványait es a zsarnokok trónjait. Látja 
a halaitól e> a tört: ezt a két fenséges 
jelvényt ; mily magasztos eszmék forrásai. . . 
Ezek vezetnek arra az útra, amelyen a tá­
bor majdan a földre hozza le az örök tör­
vényekét.

A szomszédszobában tizet ütött az óra. 
\z apa hirtelen zsebelsz kap, kiveszi arany­

óráját es megnézi a holdíenyben. Lázasan 
lólresimitjn homlokáról a hajat, és erőltetett 
mosolyával hajol leánya fölé.

I .des Vilmám, mar régen el kellett 
volna mennem, engedj! A leányka nem en­
gedte. marasztalta. Ian\ bacsóját erősen ta­
pasztotta oda az övéhez.

- Kn nem maradok igy. ne menj apa, 
en felek.

Hiszen Lanni itt lesz melletted, ö 
is szeret téged.

— De én téged szeretlek, mert te 
olyan jó vagy mint a mama volt, aki azt



teljesen érettek vagyunk, jönnie kell. hát 
jöjjön legalább egyszerre.

Oh emberek, hova lett az <>0 magvar 
erény, üuérzetessvg es jogtbzttdet

Levelezés.
Tisztelt $2* rkcfizt»» tir !
A F. M k F kiküldte jegyzőjét t. 

dr Kostens/k> Géz a urat az alföldre, bogy 
meggyőződést szerezzen a hely szilien az iránt, 
vájjon az oda küldött felvidéki gyermekek 
minő hauasuuidbau részesülnek hogyan ér­
zik magukat V javainak e iskolába r resze- 
sülnek-e vallási oktatásban - Az igen 
tisztelt jegyző ur utjáhul visszaerkezvnn, a 
tek. járási szidgabirói hivatal utján sietett 
értesíteni az illető gyermekek szülőit, roko­
nait. a községi elöljáróságot s utoljára meg 
az illetékes lelkészeket is az ..alföldre lete­
lepített gyermekek" állapotáról, hangsúlyozva, 
ht.gv ihloft > /'tztootoft'i, hotjy »i t<in-
k»if»lr.< .///• tin> '> . f'rlt l>z»t»ik ifikul (íjiílmn krlU»n 
ifih'oldzhififi'M'ik ' •' hifokt'itáfihan r» fiz» fiiiljCHt’l. u.

Plébániám területéről, bar az nem töt. 
hanem tős-gyokeres magyar úgy annyira, hogy 
nem csak híveim, de meg magam sem tudok 
tótul egv >zot sem. szintén szállítottak 
le az alföldre néhány gyermeket. \kariak 
többet is, de azon szülőket, kik tanáesért 
hozzam fordultak. fel világosított am , hogy 
ennek a magyar nyelvű gyermekekre néz ve 
nincs eltelnie es csak tévedésből, vagy a 
viszonyok nem ismerőséből történhetett, hogy 
az alföldre gyermekeket verbuváló (itrrcus 
ide is elküldetett. Örömmel vettem tehát a 
kiküldött jegyző ur értesitoset. mely szórol- 
szóra igy hangzik: „Folyószam 2 A telepí­
tett gyermek neve: Énem Mária : 7 éves. 
Családi állapota : szülői élnek. Hol van el­
helyezve: Pérzel (Pest megye). Kinél van el­
helyezve : Gazda .ló'set liáztulajilonos urnái. 
Hogy érzi magát : Kitűnő dolga van. örökké 
itt marad Mily okmányokkal látandó el: 
Kereszt levői os illetőségi bizonyítvány. Meg­
jegyzések : (iazda József örökbe óhajtja fo­
gadni “

Kzt az értesítést a leányka atyja. 
Énem Ad ám hozta hozzam azon keresse!, 
hogy annak tartalmát neki megmagyarázzam, 
s ez alkalommal átadott nekem meg egy 
levelet is Gazda József es Cseh Judittól, s 
kert. hogy miután ő Írást olvasni nem tud. 
azt előtte felolvassam. Pz a level aztán tel­
jesen elrontotta azt az örömet, melyet a 
Közművelődési Kgylet jegyzőjének ertesitoso 
keltett szivemben, mert ez a level bizonyítja, 
hogy a kiküldött jegyző ur nem mondom, 
hogv küldetésében nem járt el kellőleg e< a 
dolgokat nem vizsgálta meg alaposan, hanem 
hogy könnyű szerrel felre hagyta magát 
vezetni. Igenis, ez a levél bizonyítja, hogy 
ott nines renden a dolog, hogy száz meg 
száz kát h. gyermek elneveltetik, elszakít tátik 
vallásától, megfo>ztatik lelki íidvosMgetóI a 
közműt'» lö(/> fii ríji/' siilrt piibífifjit 'il'iff! I* gyeh- 
iránt beszéljen maga a level, mely kezemben 
van, es kívánatra bármikor előmutathatom. 
Miután a levél elmondja, hogy a másnál el­
helyezett tin állapotáról felvilágosítást nem 
adhat, igy folytatja : .... Kdes asszonyom, 
mi csak arról örvendeztetjük meg bús anyai 
szivet, hogy leánya igen jól érzi magát, 
örömmel jár-kel köztünk, hazájára nem is 
gondol vajmi keveset, egyszer-máskor ügy 
tréfából mondjuk neki. ha nem jól forgatod 
magad vissza fogsz menni, mindjárt elkomo­
lyodik kis lelke. Khböl látjuk es bizonynyal 
is mondhatjuk hogy nem faj mar neki. hogy 
nálunk van. Itt adja bizonyságul a hala kö­
szönetét saját kéziratával a túlsó lapon “

Tifizt» Imi 'tfini'it, hős .uiydwof, trfitrömnu \
I... *»>■>" mi I'

tiszteljük mindnyAjokat jő egészséggel, béke 
lula hteuuek mi i< v«'

gyünk A Maris I- ho sá igen 06I. síép Min- 
lieII van. mar a várixhan tutija. Imi 'annak 
a krajzleroMik pék«*. -/«*«*. lemeKk a 
vasitaiva. inimlvn nlra r« lmgy Imi dolgozunk, 
ellm/z.i a kávémat. .•Im.li'iimt, tnrnlgrltet vele 
a nevelőanyja ekcajaot. >-ii|iréget -ilV

l.z eilijii; ren.Ilten van, .le nm<t jen a 
rossza Ugyanis fia/.la .Itizsef és neje refor­
mátusok. Klient Maria ellenhen katlmlikus 
llazila ,1 Zz sei igv Inlvtatja a levelet : ,\asar- 
nap telke,zillve a templomim megyünk, fel 
a karzatra, énekelünk, hallgatjuk az Isten 
igéjét minden vasirnap rendesen - 1 1 ■
énekli velem az éneket a szokott árián vagy 
kólán, nem ám ugv mint magúknál, hogy 
maga a kantor e<' a pap érti vsak meg: 
cselé hajsz, nálunk az enek kóla szerint, 
a prvilikalás a nephez az anyanyelvűn van. 
azaz hogv megérti még a gyerek is. hogy 
mit prédikálnák, hogy tanítják az Istent iga­
zán tisztelni az 5 egv szülött fiával a Jézus 
Krisztussal, .lobban is tetszik ez a tárgy a 
Marisnak, azaz oda jár a hova mink. híjak 
a pajtásai az ő templomukba, de o azt te­
leli : amoda ine'k apámmal. Maradok tiszte­
lettel önök iránt liazila József. Cseh Judit, 
Igv szol a level szórol-szora, kivéve termé­
szetesen a helyesírási hibákat.

Az egyesület igen tisztelt jegyzójenek 
levele május hó 3-án kelt. ez a level pedig 
május 21-éröl van keltezve. \ ajjon nieg- 
lehetnek-e tehát nyugtatva a szülök? Vagy 
a katli gvermek lelke, vallása mar oly bi­
tang jószág, hogv azzal mindent szabad tenni t 
I.áiíi, lám l’ milv igazak a szentiras szavai : 
Nil növi suli side A janicsárok kora ismét­
lődik. A nagy Tiszától, ki Csákyakat, We- 
kerléket nevelt az egyliaz ellen, liítfelei el­
tanulták barátjuknak — a töröknek rend­
szerei. hogy mi kép kell az egyháznak saját 
gyermekeiből ellenségeket nevelni. Pastures 
animarum vígilate

\z apa íelvilágesitásomra megtette a 
törvényes lépéseket, hogy gyermeket vissza­
kapja ; a tanulság pedig az egészből az, hogy 
gyermekét oda senki ne küldje, meri nincs 
biztosíték, hogy a gyermek lelke nem jut-e 
farkas-körmök köze. Igaz az a közmondás : 
Timeo Ilatinos, et doua terentes.

A F. M. K. K. vezetőit pedig tiszte­
lettel figyelmeztetjük, hogy az egyesület, célja 
nem az. hogv katli. lelkeket liferaljim a 
reformátusok számára es hogy mi katholi- 
kusok is élünk még.

Szelőeze, 18íhl. május hó 22-én.
l/iír/.iis /.s/zdrt.

Trencsenvármegyéböl.
Trencsmiuegve I. lm 17-iki közgyűlé­

sen a kormány egy közpolitikái programmja 
21 if szóval 7-'l ellenében hely eseltetett.

A lM I- szavazatból muszáj szavazat volt: 
«Mi zsidó, 17 szolgaid hí, 17 jegyző s .‘VJ me­
gyei es állami hivatalnok.

KI lene szavaztak: Hohnányi Lajos. 
Kompánek József, dr. ( Imrém i József. Kar­
doss Gusztáv, Sztvakovics I orettc. Húzna 
József, Okolicsányi János, Moncsek József, 
Czibö János. A riet h Ferenc. 1 lát ri k János. 
Menkina János, Stelczer (Ívnia. Podivin<zky 
Ferenc, dr. Teszelszky József. Üóth Ágoston, 
Rév Pál. Klucli Janos, ( sülén Mihály. Ha­
in aj György. Pick Antal. Scheffel Antal. Ke­
nyák íialázs. Pro ti is Antal, Miklósi Rezső, 
Haumgartner Janos, Rényi István, Léday 
Sándor, Polónyi Antal. Harvay János. Szán- 
tér Lajos. K ra szilván szky Károly. Stelczer

Géza, ltrjesztyenszky István, HreusziÁ le­
lenc. Hen ghy Fndre. Permisek Pál. Hielek 
József. Pivárcsy Nándor. Zovh Pál. Zlatháry 
Károlv. Budatiuszky János, lleliak János. 
Malohiczky János. Nemesek I <‘venc 
kai József. Iloreczky János. Bttaz.s 
paltfv Pál. I vi.lv Kde, Szírá'iyavszky 
Micsura György. Subvertner Gyula.
Ignác, Zlatharv Janos, Radlius/kv

Stel­
lst van. 
József. 
Balogh 

Henrik.

mondotta, hogy szeresselek, mert. ha egyszer 
erdemotlenné leszek szeret eted re. a jo Isten 
meg fug büntetni.

Az apa újra inegrezzont. Fz a leány 
mar másodszor hozza tol neki nejét, akit ö 
minden áron feledni akar, es felednie kell.
Í zt kívánja környezete, meggyőződése. «•< 
minden. X'ege a poézisnek. a vakolok eszmei 
ha-vgattak fel a családi kötelékeket. a szülői 
szeretet láncait ott. hol ..tudati,ur-okkal van 
a viszony. Fonok .1 leánynak szavai most 
mintha tövisek volnának. . Neje utolsó hang­
jai jutnak eszebe :

Fdvsem, ne telj soha le Isten igaz 
útjáról, mert tálán abban a pillanatban le- 
het'Z szerencsét lenne, es gyermeked is azza 
teheted.

Megrázza fejet, mintha ki akarna bó­
léié azokat a gondolatokat rázni, amelyek, 
mint véli. rettegő gyermekke teszik. He azok 
nem akarnak távozni, mint a para a madár 
szárnyait, tuy nehezítik el hangulatát. Neje. 
mint a feddes. majd az aggodalom könyező 
angyala h’heg >zem*‘i eh-. A hold fenve tartja 
fon, fát \ oIrilliit.il szeleivel feléje suhogtat, 
os égro omolt márvány teher kezeit vakítóvá 
teszi. A halottlialvany ajkak megmozdulnak, 
os valamit roL gm k. tálán imát. mialatt a 
megtört fonyű szemek föl tele merednek. oda. 
hol a hatalma' I r szekol. Meg rgy-zer 
megrázza fejet, amelyben az agy lazasan 
háhorog. es tülkei a ineg-megreoscscnő szék 1 öl.

Fkkor az ajtó nyikorogva feltárult, az 
inas jelentette hog\ a nagyságos urat kei 
előkelő úri egyen varja a verandán.

A nagyságos ur pedig ismét összeren­
dül. A leányka mint egy mindent érző s/el­
lem mindent meghall, erősen tartja apja ke­
zet. körülfonva az (ívével.

A puskám, ne men j el, ón sírni fo­
gok utánad.

Az apa szive még egyszer megnyílik, 
ifjúsága vonzalmat, szive megmaradt nemes­
ségének szeret etet kiönti leánya arcára, lágy 
csókot »vom annak form ajkaira, magához 
szoritja. hisz gondolat ja szerint utoljára öve 
e tudatlan angyalka.

Maradj édes Vilmám, nekem men­
nem kell. hiszen visszajövök nemsokára.

po visszahorzad, egy vékony as horgost 
hall a leányka mellűben, a lágy meleg kéz 
lassan leoldodik az övéről, egy angyali végső 
lehellés palája üti meg odahajolt arcát, os 
s/ahadd,i lett a s/ülöi szeretet kőtelekétől, 
amelv ..tudatlan "-hoz kötötte; a leányka 
engedett, mert meghall. . .

A hold fenve vakítóan vetődik a toi- 
lette-asztal fényképére Az apa ott all a 
gyermek agy nudlet t. alakján végig esik egy 
vékony lioldsugar. Arcizmai kifeszültek, ke­
zeit mereven fonja «»ss/e ; latja az arcképét, 
es agv.ihan megfordul egy egesz világ, (ivarié­
nak érzi magát tetőtől talpig. Azonnal le- 
omolnek az ártatlan angyal előtt es irgal­
mat esdeue annak a jámbor nőnek Istené­
nél. ki az ö Istene i-. . . \ vakolok tizeiméi 
a Imi megsemmisíiles zavarának tűnnek tel 
agy a ha ti. Az rge<z bűnös világ ott fet reng 
lábainál, melyen az utca >arahan Fgy eszme 
Itatja át lényét, egv vakító világ: annak 
világa, kit Istennek nevezünk. . .

Az inas szaggatott hangon beszól :
Nagyságod, a vendégek turelmotlo 

ltok, kérdik, mikor méltóztat nek mar V . . .
Ma nem. ... es sídiasem. .

I\. I\»n»tlu,

Pelczmann Janos, l skertb Janos. Posta Ja 
nos. Pollivinsy.ky Alajos. Tvrdy Pt van. K t- 
pallav István. Kardoss József, Szecs tn^zky 
János. Gvurcsáns/.ky Pönuítör. Fridrichov- 
s/kv .liisztiu. ifj. Hatos Károly. Zafkovics 
Antal, l’vrdv János, Székács Janos, Chárusz 
Fas/I,,. Kardoss Géza. 7.1. lehal mégsem 
szavazott tVJ pap a mint „Pesti Napló Ma­
gyar Hírlap stb. irta volt.

l'apav Fndre plébános ott volt, de nem 
szavazott, líoszinai Sevcsik Károlv s Bukna 
\ I a jós lietlia vai plébánosok nem jöttek. Hogy 
milv kicsinye- fegyverekkel éli Szalavszky 
Gvilla főispánunk, kitetszik abból, hogy a 
szvrcsinovei i négy katli. párti választót a 
ko/gv öles előtt nem igazolták s igy nem is 
volt szavazatuk. Szalavszky a közgyules ve­
gén azt mondotta, hogy a papság remé­
lem fon tartja a jó viszonyt s hagyomá- 
nvos barátságban fog ezentúl is élni a kor­
mány nyal dacara a mai ditt'eretináknak s 
m in i it fizkftlik tinói l>innfiziínűlni fi z'//o/ds/>o, 
m»li/ <1 köze! ninlflmn ti niitfi/f fizdfi»• rtfizn- 
l„ n fijxn iiilnv i'itlmninfi'i 11 fi i'i»»/. (AHildáit a 
kiszneai völgyre, a csávái választásra s a 
múltkori megyebizottsági tagok választására, 
hol a katli párt győzött.)

Pr. (’horonyi igen rövid ideig beszelt 
alig két percig, mi. kik ismerjük jeles tehet­
segeit, őszintén szólva egeszen mást vár­
tunk tőle. A protestáns Pohnányi beszéde 
jobban domborodott ki. Nem igaz mint 
a liberális lapok Írjak. hogy a katli párt 
csendesen viselte magát : I lay din „dogmáidé 
dogma oda“ szavaira olyan elall-al válaszolt, 
hogy f> percig sem tudott szóhoz jutni az 
az iizbéglii hasa. /Vs:«/>•;/,//. ( horrm/i. /vz/x#/- 
liiif s meg egyvalaki a közgyűlés után hiva­
talosak voltak a banketten főispánnál. Töb­
ben az ellenzékből megköszönték, igy Nem­
esek Ferenc, Podivins/ky Ferenc.

Helyi hírek.
Bende Imre püspök június 10-én 

lep uj egyházmegyéje területére, ezen a na- 
I pon jön Moesonokra.

A püspök fogadtatása. Foivo hó 
2f)-en értekezlet volt n megyeházán, melyen 
a püspök bevonulására vonatkozó intézke­
désekét állapítottak meg. Részt vet tek : Yen- 
czell Ferenc praelatus; ( rausz István alis­
pán. Markovics János. Janits Imre dr.. Szálé 
Lajos, Ocskay László, Markból Gyula, Ro- 
deixv Géza és Juhász Sándor. A jelenvoltak 
a következőkben állapodtak meg. A püspök 
elvbe 10 12 kocsin küldöttség fog menni,
hogv a székvárosba elkísérjék. Az egész me­
net délutáni 2 és óra között, fog Morsóitok­
ról elindulni és Nyitrára 1 óra körül jön. A 
sort Markból Gyula fogja megnyitni Nyit­
nia a Törökkapunál diadalív lesz, mélynél 
a polgármester fogja a püspököt üdvözölni. 
Azután a püspök apácák templomában ma­
gára veszi a mantellettát es a szekesegy- 
házha hajtat, ahol a káptalan es a papság 
fogja üdvözölni. Fste június 20-án 10 ma­
kor taklyasmenet lesz a püspökvárban. Fi­
gyel mez tétjük ez alkalommal a rendezőséget, 
hogy a várudvarán újonnan nagy költséggel 
ültetett csenietefacskakhol hagyjanak meg 
legalább néhányat. Lapunk zártakor ér­
tesülünk. hogy a tisztelgő küldöttségek fo­
gadtatása nyomban a „Te Hetim“ után fog 
megtartatni. A Moesonokra menő küldöttség 
21 tagból fog állatii. Felkeretnek tehát azon 
megyei bizottsági tagok, kik e küldöttségben 
részt akarnak venni, hogy a rendező bizott­
ság elnökölte! <’i <nifi htvún urnái jelent kéz 
zenek. I 'gyanúsak fel keretnek mindazon tes­
tületek, melyek küldöttségileg kivannak tisz­
telegni a püspöknél, hogy vezető jók nevét 
valamint tagjaik szamát az alispán úrral 
közölni szive>kedjenek. Idegen vendégek el 
szállásolásáról Markovics János kisszemi- 
tturiumi igazgató fog gondoskodni.

Hymen. Foivo hó 2.'»-án vezette 
oltárhoz apácák templomában Helak A itta lka 
kisasszonyt özv Helak Janosne leányát Szabó 
Imre ismert jottevíi kere-kedönk. Az eske­
tő! a menny asszony báty ja lirhík ./»'tzfii'f' kar- 
kapláu. s kaptalant számvevő végezte, mely 
után a párhoz megható beszedet mondott. 
Sok Szerencset kiváltunk az uj párnak. 
Folyó hó 27-en örök hűseget esküdöt t Hét - 
rovtes Ágoston Salamon Jozsa kisasszony­
nak, Salamon János vasutas leányának.

Mtighivó. \ nyitrai róni katli. fő­
gimnázium tanári kara es ifjúsága llomít 
Stimioi igazgatójuk tanári működésének ne­
gyedszázados jnhilaeuma alkalmából f. évi 
május ho 2H-OH délelőtti s' 2 érakor meg­
tartandó isteni tisztelet ntan a főgimnázium 
helyiségében ünnepélyt rendez

A helybeli polgári leányisko­
lával kapcsolatosan fennálló női kereske­
delmi tanfolyamnál az Írásbeli vizsgálatok 
június ho ">- és (»-ált, a szóbeli pedig 7-én 
tartatik meg. A közoktatásügyi Ministe­
rium részéről ezen vizsgalatra Lil»rrtini/ 
thifiztiie 11 r, a kereskedelmi ministerium ré­
széről pedig .1. IVtrr/hj /nlhin űr, volt ki­
rályi iparfelügyelő vannak kikiildve. Noha 
a vizsgalat a <zahalyrendelet értelmében 
korlátolt nyilvánosság előtt megy vvghe, a

szülők, kereskedők s baukhivatalnokok szí­
vesen látott veutlvgek, hogy a vizsgálat ut­
ján a közönség tájékozottságot nyerjen ezen 
intézmény irányáról, eljárói s a leldolgozott 
tanait) ag menny isegéról.

Megbízható forrásból értesü­
lünk. hogy a városi söradó beszedése nem 
egészen helyes kerékvágásban mozog. Azért 
figyelmeztetjük a helybeli korcsmarosokat, 
hogy ha utóbb minden félreértést és kelle­
metlenséget elkerülni akarnak, a söradót a 
városi adókezelőnél közvetlenül fizessék he, 
mert egyedül a varosnak van joga ezen ille­
téket beszedni.

Szirén-próba. Folyó hó 24-én tar­
totta meg gróf Zichy Géza helyett Véesey 
báró az opera részéről kilátásba helyezett 
énekpróbát.. A kitűzött órára azonban csak 
négy diva jelent meg a nyit rai Olympusról, 
név szerint Holer Miéi. Hoznák 1 ouesi Iván­
káról, Nozdroviezky Nagyköröskényböl és 
Köverné I lelett 11 rhölgy Art mattit zeneinto- 
zetében. Beier es Nozdroviezky kisasszonyok 
tetszés szerint magyar népdalokat énekeltek 
azután a skáláiétráu oly magasra emelked­
tek, mint pacsirta a levegőben. Hí re Hoznak 
és Kövemé Gounod „Ave Máriá“-ját éne­
keltek zongora kísérettel. Kövemé még több 
úgynevezett „törött.“ akkordot enekelt. Mire 
az ének verseny Hris-almája gondosan be- 
csomagoltatott és csak Budapestről fog pósta 
utján a nyertes Venus symphonicáttak meg- 
küldetni. Kuksi tudositóuk azt is akarja 
tudni, hogy ki nyerte meg, de nem lévén 
teleséges ember, óvakodik elárulni a nevet, 
nehogy Haris, trójai királyfi sorsára jusson.

Meghívó. A nyitramegyei gazdasági 
egyesület igazgató-választmány a a folyó évi 
május liő :40-án délután .‘í órakor az egye­
sületi helyiségben ülést tart, melyre a vá­
lasztmány tagjait tisztelettel meghívom. Nvit- 
rán, 1 Hifik évi május hó 2,4 ált llercey 
(idrfiiiilrhi (it'Zii e. elnök.

Célbalövés revolverrel. Az it­
teni honvéd-ezred tisztikara június ,í-án, 
július 1-én és augusztus ö-éu délutáni I 
lírakor a sátortábori lövöldében „forgopisz- 
toly céllövészetet“ tart, ennek befejezte után 
pedig a sátortáborban társas összejövetelt 
rendez, mely szórakozásoknál a tisztikarral 
társadalmi érintkezésben levő közönség szí­
vesen láttatik. Külön meghívok nem lesz­
nek kibocsájtva.

A magyar állam évezredes fenn­
állásának a varmegye által miként leendő 
megünneplésére nézve konkrét javaslat ké­
szítésére főispán elnöklete alatt egv bizott­
ság küldetik ki. melynek tagjai : ( rausz 
István, dr Janits Imre, dr. Hangba Sándor, 
dr. Gsippék Sándor, (’zeizel Gábor, Kostyái 
Hál, dr. Kostyái Miklós, Horváth Sándor, 
dr. Kostenszky Géza, Yágnor József, hrg.
(hleschalclty Géza, baro Steiger Albert, dr. 
Lak its István, Merev Lajos, l.evay Antal, 
Arpási Imre, Hongrácz Kálmán, Boróezy 
Lajos, Juhász Sándor, L itkoczy Imre, Szi- 
ranyi György, Sporzon Krnő, dr. 'fhuröczy 
Karoly, gróf Hál Ily József, Tarnóczy Gusz­
táv. <lr. Rudnyánszky Hebt. dr. Fodor Kál­
mán. Schober Fr nő. Szulyovszky Gusztáv, 
Sándor Hal, dr. Hereszlényi Henrik, ( rausz 
Vince. Libertény Gusztáv, X ietorisz Miklós, 
Zitiertveh Iván, Zsámbokréthy József.

Veszélyes lelet. Nyitni város bő­
velkedik sok utcai alakban, de ezek közül 
legismertebb mégis Fii lop, aki elkeseredése - 
ben már püspöki tisztnek is akart beállni. 
Hz nem sikerült neki, de a másik dolog 
sem, melyre szerencséjét alapítani akarta. 
F héten történt, hogy egy mulatóhelyen egy 
vig társaság tekézéssel űzte az idő unalmát. 
Ott volt a városi gyepmester a nevezett 
Fűlöppel egyetemben. A gyepmester rende­
sen vandlizott. mert kabátjának jobboldali 
zsebében nagy pénztárcája volt 2S0 írttal 
megterhelve. Hogy az akadályt eltávolítsa, 
tárcáját egy mélyedésbe dugta, mely műve­
letnél csak Fii lop figyelte meg, s egy alkal­
mas pillanatban a saját zsebébe csúsztatta 
a mulatságroiitöt. Lehet, hogy szándéka 
egészen jó volt, de a hatóság nem vette 
tréfára a dolgot, hanem elfogatta a találót 
megkérdezendő, mi célból nyújtotta ki kezét 
az összeg után.

Veszett eb garázdálkodott í. hó. 
20-án szombaton a Imliitcaban. a melynek 
2 gyermek esett áldozatul a kiket megmart, 
nénik ülöm ben több eb. A megmart ebeket a 
veszett ebbel egyetemben megfigyelés ala 
vették A gyermekek egyelőre szüleik gon­
dozást alatt maradtak.

Honvéd ribillio volt f. hő 22-én 
éjjeli órákban. A rakoncátlan ködök úgy látszik 
afeletti örömükben, hogy piros pűnkösl napján 
a budai lionvedemlek leleplezési ünnepen övék 
az egész világ, nem lévén alkalmuk Buda 
vársáucain rést ütni, Itat rést ütöttek a 
Hidutca egyneh 1 ny ablakán. A másik meg 
a IX". kerületben Tejfelessy-fele korcsmába 11 
volt, a ltol. midőn Xlokossényi v. rendőr- 
mester belepett vagy .10 hazafi meglehetős 
ittas állapotban, túláradó lelkesedésben szett 
vedelt. A két párt felvetette a „katona-kér­
dést“, mire a zaj nagyobb lett, úgy hogy a 

; rendőr.nest,er tartva valami komolyabb baj­
tol, a kaszárnyába küldött őrség után, ez 
végre megjött és a rakoncáthmkodókat be­
kísérte. A fegyelmet nem ismerő egyik rendőrt 
másnap elbocsátottak.

Répainiveló gepvorsony. A ny it­
ramegyei gazdasági egye<ül<t által Nyitni 
mellett Mi kofa Inti rendezendő répami velő 
gépverseny június lm 10 ke körül fog meg­
tartatni.
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Vegyes hirek.
Halálozás. Sehevv-Thosg Hermann 

gróf, Apponyi Lajos gróf ipja. porosz kir. 
kamarás s a birodalmi tanács nrakbazának 
tagja 83 éves korában Wiesbadenben tiidó- 
szelbftdésbeu elhunyt. Temetése í. hó 24-én 
volt hobrauban, Porosz Sziléziában. Fogadja 
a gyászoló család legmélyebb részvétünkét 
a póiolbatlan veszteségben.

Vespasián Zsám bokrot hon. A 
nyitra-zsámbokrétbi óvodához e bét folyamán 
özvegy l'espasian József ni rendes óvónőnek 
neveztetett ki.

Sporzon Ernő es Schober iivitva- 
megyei képviselők — mint lapunknak Buda 
pestről jelentik - folyó hó 26-án Lukáes 
Béla miniszter társaságában a vaskapui mun­
kálatok megtekintésére Orsó vára utaztak.

A polgári házasság ellen mint 
lapunknak Nemet.-lTónárol Írják, WohlIinni 
József' úr két kérvényt szerkesztett és kül­
dött be, es pedig a kipviseliiházhoz Sporzon 
Krnő képviselőknek még február 25-én 
küldött be, melyet Német-Flottáról 123(5, a 
két kis tilialisból : Majzel .‘517 es Szollá 121 
összesen H>74-en mindkét nemből Írták alá 
.1 főrendiházhoz gr. Zichy Nándor ürnak 
még március Boán küldte be, ezt a kér­
vényt csak az itthon lévő 7s helybeli kép­
viselőt választó polgár irta alá. A szom­
széd Tuzsinán pedig a lőrendiházhoz irt és 
gr. Zichvhez beküldött folyamodványt 451-en, 
köztük 250 választó irta alá. A szomszéd 
Gajdéi es ( ach szintén kérvényezett, de nem 
volt még alkalmunk az aláírók számáról tu­
domást szereznünk. -- Szakolcáró! pedig 1200 
polgár tiltakozott. Trentsinmrggihöl pe­
dig Felső-Szücsról 25'.» aláírással ellátott 
kérvényt vettünk a főrendiháznak bemuta­
tás végett; Idhopolen 130 aláíró tiltakozik 
Smialovszky Valér, rajecz-zsolnai kéj»viselő­
mül. K szerint Nyitramegyében csak a 
lapunk által nyilvántartott aláírások összes 
száma eddig 15,618; niig a valamivel lassúbb 
tempóban haladó Trencsénmegye eddig 7.117 
aláírást gyűjtött. — Az aláírások könnyebb 
eszközlése végett figyelmeztetjük lapunk ol­
vasóit. hogy az ivek nyomatott kérvény szö­
veggel együtt Huszár István urnái kapha­
tók Nyitrán. ivenkiiit 2 kr. Fgy ívre körül 
belől 200 aláíró elfer. Tekintve az összeg 
csekélységét, legjobb azt póstabélyegben be­
küldeni. — Ismételten és sürgősen kérjük 
elvbarátainkat, hogy a kérdést ne vegyék 
könnyen. Lapunk hasábjain meg lesz örö­
kítve az utókor számára is Nyitra és Tren­
csénmegye katholikus önérzete, meg lesznek 
örökítve azon lelkes férfiak, kik a hitélet 
felvirágoztatásán ernyődet lenül fáradoztak. 
— A naggeifingi kerületből ugyancsak erre 
vonatkozólag Írják lapunknak : F. hó 17-en 
Vajkon tartott tavaszi gyűlés alkalmával, a 
nagyrétényi esperességi kerületben jegyző­
könyvileg köszönetét es dicséretet fejeztek 
ki azon nyitni megyei bizottsági tagoknak, 
kik az egyházpolitikai törvényjavaslatok ellen 
nemmel szavazni bátrak voltak es örülnek, 
hogy legalább 77 igaz találtatott! Hogy 
pedig megmutassuk - Írja tovább lapunk 
egy barátja, — mennyire képviseli az ott 
kifejezést nyert intelligencia a hívők véle­
ményét. és érzelmet elhatároztuk : miszerint 
közsegenkint aláírásokat gyűjtünk, melyeket 
a m. főrendiházhoz küldünk az egyházpoli­
tikai törvényjavaslatok ellen is pedig legalább 
100 aláírással / bizottsági szavazattal szem­
ben (a mi már csak lesz aequivalens) kimu­
tatjuk a nép véleményét ! Talán nem ártana 
ezt egész Nyitramegyénkben próbálni, ráé­
rünk most!

Roskoványi emléke. F bét fo­
lyamán — mint egyik bécsi barátunk érte­
sít - Roskoványi emlékét megörökítették a 
bécsi egyetemen. Az aula fotelja rahm jobb­
ról és balról remek márvány disztáblák 
vannak a falba illesztve, ezek egyik ere ke­
rült elhunyt nagy püspökünk neve. A tábla 
két és fel méter magas, egy méter széles, a 
főlap vörös márvány, feje és a címfelirat 
lapja cárrárai márvány. Főfelirata : „Theo­
logische Fakultat“, utána e szó „I'Jiren/afil“ 
erre a név. Így tehát Ackermann, Scídör, 
Gruber, Fei gerle, Rauscher, Kutschker mellett. 
Roskoványi neve is lesz megörökítve a bécsi 
egyetem Ruhmeshalle-jében. Nem tartjuk 
feleslegesnek elhunyt nagyjaink nevet igy 
kőbe vésni, mert mikor nyelvünk már néma 
is, a kő beszél, és ékesszólóan ösztönzi a 
mellette haladó ifjúságot, hogy utánozzák a 
kimúlt szellemi at Illet a k erényeit.. A bécsiek 
tehát, kikkel bizonyos ellenszenvből nem 
rokonságban, hanem csak sógorságban 
szeretünk lenni, megtanítanak bennünket, 
mint téved a közmondás, hogy; Kidőlt ke­
reszt előtt nem emelnek kalapot.

Illaváról írjak lapunknak, hogy f 
ho 24-én a kis Baross Gábor, a felejt bet len 
miniszter ti a a IV. elemi osztályból a magán 
vizsgát lila van a rom. katli. iskolában sike­
resen letette. Fsperes - plébános elnöklete 
alatt, a vizsgáló tanító pedig kmoskó volt. 
A vizsgán, mely kitünően sikerült, jelen volt 
a boldogult miniszter özvegye. Kovács fogy - 
intézeti igazgató es Recska scgcdlelkesz. A 
vizsga sikeres volta főt. Yida dános nevelő 
és okleveles középiskolái bittanár ügybuzgo- 
sága, lelkiismeretes es tapintatos vezetesenek 
tudható be. A vizsgáról avval a hő óhajjal 
távoztunk, hogy a fiú boldogult edes apja 
nyomdokait követvén, képes legyen egykor 
oly önzetlenül szolgálni edes hazánkat, mint 
lelejt bet len miniszterünk.

D© sok koronája lehet valamelyik 
nyitramegyei plébános urnák ! — Már ne­
gyedszer hirdetjük, hogy lioróczg Vitrinek 
(íiinther Vrzsibettel 1790—93. év táján kötött 
házasságáról es (íiinther Krzsébetnek 177o — 
78. év táján történt születéséről anyakönyvi 
kivonatot kívánunk. Mindegyik kivonatért 
külöu-külön 50 (ötvein aranykoronát tizet a 
lap szerkesztősége. — Miután senki sem 
jelentkezett eddig, azt következtetjük belőle, 
hogy az uj koronák nem valami különös grá­
ciában vaunak lapunk egyes t. olvasóinál. 
Ledig jól meggondolhatnák a dolgot, mert 
éppen most az aranykoronának oly magas 
ázsiója van. hogy Wekerle uramnak kevés 
dicsőségére válnék, ha a koronákat mind 
most be kellene váltania. - Aztán meg itt 
vau az anyakönyv államosítása! Nehány hó­
nap múlva valamelyik anyakünyv-kerületi 
A belesz ur élelmesebb lesz. s a KH) koronát 
ó fogja zsebre rakni.

Tűz Érsekújváron. Május 23-án 
délelőtt II órakor Frsekujvárott tűz támadt 
és bárom hazat elhamvasztott. A tűz elfoj­
tást csakis a derek tűzoltóknak tulajdonít­
ható, kik Kremli alparancsnok vezetése alatt 
rögtön kivonultak s a pusztító elem tovább­
terjedését megakadályozták.

Villámcsapás. Tót meg ver község­
ben folyó hó 25-eu délután 3 óra tájban 
Reisz Fülöp 12 éves Frida nevű és Reisz 
József 11 éves Johanna nevű leányait az 
izr. imaház udvarán villám sújtotta agyon 
és pedig mindkettőt egyszerre; a helyszínére 
azonnal érkező dr. Turcsámji (ígula tót­
ul egy éri urad. orvos élesztési kísérletei da­
cára, csakis a halált konstatálhatta.

Braun Rezső nagysuráuyi orthodox 
izr. hitközség érdemekben megoszlik elöl­
járója 1-7 eves korában két napi betegsége 
után folyó hó 2« 1-án váratlanul elhunyt.

Irodalom.
,,Szabad Szó“. A modern nyomdá­

szat! technika egyik legnagyobb vívmányát 
veszi igénybe az a képes politikai napilap, 
mely „Szaluid Szó“ cím alatt f. hó 21 én. 
pünkösd napján indult meg a fővárosban. A 
Hevesi József ösmert nevű iró szerkesztése 
mellett megjelenő újság valóságos unikuma 
a világsajtónak, a mennyiben naponkint mű­
vészi kivitelű színes képei ad, melynek kivi­
telére jelenleg egyedül a ,.Kosmos“ részvény- 
társaság öt szint nyomó körforgógépe képes. 
A „Szabad Szó“ ebben a tekintetben párat­
lanul áll az egész világ sajtójában, ameny- 
nyiben ez az egyetlen napilap, mely napon­
kint közöl többszínű illusztrációt. Még csak 
azt jegyezzük meg. hogy a „Szabad Szó“, 
mely minden irányban független politikai 
napilap, legolcsóbb napilap lesz. a mennyi­
ben előfizetési ara egész évre 12 fit. fel évre 
(5 frt, negyedévre 3 fit.

..Patrona Hungáriáé" Sz.-István 
Társulat kiadásában megjelenő kis lapocská­
nak két évfolyama egy kötetben jelent meg. 
Ara 25 kr. Ila a könyvecske tartalmát te­
kintjük, az ára elenyésző csekélynek tűnik. 
Nem hiszszük, hogy a vallásosságot sikere­
sebben lehetne éleszteni, mint ezen lapokkal. 
Rövid cikkekből áll, melyek élénk hangon 
szólnak a szívhez anélkül, hogy kifáraszta­
nák a figyelmet. Nagyon ajánlhatjuk a lel­
kész kedő papságnak, hogy több példányban 
hozassák a lapokat és időnként híveik kö­
zött szétoszszák. Megrendelhetők: Sz.-István- 
Társulat ügynökségénél: Budapest. IV. Ki­
rályi Bál-utca 13. sz.

Közgazdaság
Szölözöldojtási tanfolyamul

a folyó évben is rendeznek, mert szőlőink­
nek az amerikai fajokkal való föl újítása szük­
ségessé teszi az ügyes ajtókról való gondos­
kodást. F tanfolyamot tulajdonkepen mindig 
május végén, vagy június első napjaiban 
kellene megtartani, hogy a kiképzett és 
vizsgázott ojtók még a szőlőbirtokosok áltál 
állandó ojtások tételéhez fölhasználhatok le­
gyenek. Szőlőinknek tavaszi elfagyása ezút­
tal lehetetlenné teszi a tanfolyam korai meg­
tart hatását. Jelenleg a legszebb hajtások 
sem hosszabbak 10 centiméternél, holott a 
zöldojtás (10 rméter hosszúságii vesszőt föl­
tételez. A kiadó es hatásos meleg esők után 
kilátás van reá, miszerint a szölővesszö- 
hajtások június hó 8—9-ig elérik a kellő 
hosszúságot es ez időben a tanfolyam meg­
tartható lesz, es pedig valószínű leg Nyit­
ni n a gazdasági egyesület amerikai szőlő- 
telepen. Ha jelentkezik amerikai vesszőkkel 
rendelkező szőlőbirtokos, akkor a tanfolyam 
ö nála tartatik meg s az eszközölt zöldoj- 
tasok az ö javára esnek. Nyitra- es Bar-- 
vármegye szőlőtermelőit már most figyel­
meztetjük, hogy szőlőmön kásáikat e tanfo­
lyamhoz egy jó egyenesélű kertészkéssel es 
egy lapos fenőkövei ellátva mindenesetre 
elküldjük, mert az itt elsajátított kézi ügyes­
ségnek igen jó hasznát veendik. A tangó­
ig a tn teljesen díjmentes s azon minden érdek­
lődő reszt vehet. Reszt vehetnek itt mind­
két nembeli 15 éves koron túli munkások. 
A tanfolyam napja idején közhírre teve lesz.

Ménló-vizsgálat. Mint a várme­
gyei lótenyesz-bizottmány elnökének herceg 
(idescalcbi Gézának helyettese Benkeő László 
alel mik a heten befejezte a varmegyeben 
levő magán mének vizsgálatát. A hivatását 
egesz odaadással betöltő a leírnák intézkedett, 
hogy a közigazgatási hatóságok ezután a

legnagyobb figyelemmel legyenek arra, mi­
szerint csakis a lótenvész-bizottmány által 
engedélyezett mének használtassanak fedez­
tetésre. Fzen ki\ul a vármegyei lapokban is 
közhírré fog tétetni, hogy járásonkint mely 
illenek nyertek engedélyt, igy a kancatu­
lajdonosok is tudni fogják, hogy hol fedez­
tessenek. Nem csekély munka volt a vár­
megye összes egy éven tüli ménjeit meg­
vizsgálni s Benkeő Lászlót igazan elismerés 
illeti az o téren teljesített fáradságos és 
önzetlen működéséért.

Az őszi versenyek. A nyit ráme­
gy ei gazdasági egyesület által a f. év őszén 
N yit rán rendezendő úrlovas- e< ügetőver­
senyhez, valamint a mezei gazdák lófutta­
tásihoz már most lehet jelentkezni a gaz- 
dasági egye-illet titkáránál Nyitván. A ver­
senyek valószínűleg szeptember hó végén, 
vagy november hó elején lesznek megtartva

Lelkészek, tanítók és mezei 
gazdák figyelmébe ajánljuk a következő 
és nagyon fontos kormány-intézkedést. A 
kormány nagy súlyt fektet a lelkészek és 
tanítók közreműködésére, mely az ország 
északnyugati részeinek szarvasmarha állo­
mányában több helyütt járványosán fellé­
pett ragadós tüdőlob mielőbbi gyökeres ki­
irtása ezé íjából hozatott A lelkészek és ta­
nítók fel világosii hatják a népet, hogy ennek 
mennyire érdekében áll az állatokon észlelt 
megbetegülést az elöljáróságnál azonnal be­
jelenteni : 1. mert ez a törvényben előirt 
kötelezettség, azon előny nyel jár, bogii a 
beteg állatát a hatósági szál irtó díjmentesen 
megvizsgálja s ha az állat ragályos vagy 
gyanús betegsége miatt hatósági rendeletből 
levágatnék, ilyen levágott állatért a tulaj­
donos bőségesen megszabott kartalanitást 
nyerend, készpénzzel azonnal fizetve. 2. mert 
a beteg állat bejelentésének elmulasztása 
esetében, ha az állat elhullott, nemcsak hogy 
semmi kárpótlásban nem részesül a kárval­
lott, hanem a betegség eltitkolásáért még 
büntetve is leszen.

Részcséplés. A Marshall-féle göz- 
cscplögépek gyárosa gyártmányainak célsze­
rűségét a gazdaközönsvgnek bemutatni akar­
ván. egy egészen uj eseplögarniturát bocsát 
rendelkezésükre Nyitra- es Bars vármegyek 
gazdáinak, kik azzal kedvező feltételek mel­
lett csépeltethetnek. A kik ezen egészen uj 
géppel csépel tét ni akarnak, jelentkezzenek 
a nyitramegyei gazdasági egyesület titká­
rának hol a további feltételek megtudhatok.

Törvényszéki csarnok.
\ hiúk), kir Curia állal elintéz u perek

5206 6038 8ima Jú*sití felperesnek, Czakú Jó- 
tsefné, Mima Ilona «'•> tárttá ellen bekebelezett tulaj- 
'b-i:jog törlése iránti perben, a pozsonyi kir. ítélő 
tábla ítélete lielv benliagyatott.

A pozsonyi kir. ilélö táblánál elintézett perek­

ül 1 GO: 13. Néhai Ciigány János hagyatéka ügyé­
ben, — az I-sö bíróság végzése helybenhagyva.

031*0631. Néhai Duris szül. Mittasz Anna ha­
gyaték u ügyében . az 1 só bir. végzésé helyben­
hagyva.

734,(>635. Néhai Boros Kereue hagyatéka ügyé­
ben. az l-sö bir. végzése megváltoztatva.

587 6636. Mac hat a Janómé szül. Bugár Erzsé­
bet felperesnek, H erezi ebi Henrik ellen ingatlanság 
közöa.-égenek megszüntetése iránti perben, — az I-su 
bir. Ítélet feloldva.

230/6637. Moravi sik András és neje szül. Laczko 
Bolnánszky Zsuzsannának, 1‘aulusz Márton és társai 
ellen ingatlan birtoka és elvont haszon iránti perben, 
az I-su bir. Ítélet feloldva.

í*38 6654. Funczik most férj. Weisz szül. Ma­
gyar \ Mária felperesnek, Kubinyi Jenő és Funczik 
István ellen ingatlan birtoka és elvont haszon iránti 
perben, - az I-so bir ítélet helybenhagyva.

\ nyit rali kir tfirvény széknél 1 Miül évi maijus hu 
23 án ítéleti log elintézett polgári perek

l> Koronthály Lórim z ügyvéd mint Álla­
mi ez a János csődtömege gondnokának, — özv. Ada- 
mieza Mária ellen 3030 ft követelés érvénytelennek 
nyilvánítása iránti perben, felperes keresetének 
helyadatott.

301 03. Ncniei'kay Imre felperesnek, Nemees- 
kay szül. Zölinek Hona ellen VJ07 Ét 40 kr iránti 
perben, — felperes keresetével elutasítva.

807 03. Özv. Klimo Julianna felperesnek, — 
Kömivés szül. Klimo Izabella és tár»a ellen zálogjog 
törlése iránti perben, - felperes keresetének hely­
adatott.

2113 0.3. Cs. kir. holivsi uradalom felperesnek, 
özv. Cser mák Éva ellen 423 ft 50 kr es 368 ft 416,10 
kr tőkék iránti perben, felperes keresetének lu-ly- 
adatott.

6.376 93. Schweiger Zsuzsanna és Langfehler 
Julia felpereseknek, özv. Lamm szül. Girtler Fanni 
ellen ingatlan birtokrészletnek tulajdona iránti per­
ben, — felperesek keresetének helyadatott.

6077 9.3. Pavlusz Tamás és neje szül. Nemesek 
Krisztina felpereseknek, özv. Humenni): szül. llolesik 
Zsuzsanna és t. ellen ingatlanság tulajdona iránti per­
ben. — felperesek keresetének helyadva, alperesek 
v is zonk erese tűkkel elutasítva.

5545 03 1 s/pák Adam felperesnek, özv. Vsz 
pák szül. Kmotorka Mária és t. ellen néh. l'szpák 
Mihály végrendeletének érvénytelenítése iránti per­
ben. — a végrendelet érvénytelennek nyilváníttatott.

5270 03. Sztolicsny Mihály felperesnek, özv. 
Sztopka Ferenc né és t. ellen ingatlanok tulajdona 
iránti perben, az alperesi viszonkereset elutasi 
tűs a mellett felperes keresetének lielyadatott.

A triesti általános biztositó 
társaság; i As.<ieurazi<>ni ti. m ralii 1. évi 
május hó (5-án tartott (11-ik közgyűlésen ter­
jesztettek be ;iz 1892. évi mérlegek.

A zárszámadási jelentésből bitjük, hogy 
a társaság Uefbiztositáisi dijtartalika 2.817.742 
frt 02 krra! szaporittatott, minid fogva is« »2. 
évi decemlier hó 31 én 34.062.383 frt (31 
krra emelkedett, inig kár- és nyereméuy- 
része<ülvsi tartalékok cimén 910.197 frt 70 
kr vezettetett uj számlára elő. Az 1892. év­
ben 20.4(39.779 frt 90 kr erejéig köttettek 
uj életbiztosítások, melyek által az 1*92. ev 
december 31-én érvényben volt életbiztosí­
tási tőkeösszegek 141 >7(5.438 frt 70 krra 
emelkedtek ; az életbiztosítási ágban az év­
folyamán bevett dijak 5 792.410 frt 13 ki t 
tettek.

A fáz- is szallitmáng-lazfosifáisi ágakban 
a dij- és illeték-bevétel 9.139.397 frt 14 kr 
volt. miből 2 371.3*2 frt 2* kr mint díjtar­
talék és 771.233 frt 35 kr mint kártartalék 
lett minden tehertől menten a jövő évre 
átvitelezve, holott az 1 >92. december 31-én 
érvényben volt biztosításokért a jövő evek­
ben esedékessé való dij kötelezvények összege 
25.791.131 frt (50 krra emelkedett.

Károkért az 1892-ik évben 8.851.45(5 
frt 69 krt fizetett ki. Khhez hozzáadva az 
előbbi években teljesített kárfizetésekt*f. a tár­
saság alapítása óta károk fejében 253.099.377 
frt 58 krnyi igen i< tekintélyes összeget 
fizetett ki. Fbből a kártérítési összegből ha­
zánkra 47 (189.2(52 frt 01 kr esik. melyet a 
társaság 150.805 káresetben fizetett ki.

Az értékpapírok árfolyam ingadozása 
fedezetére alakított tartalék 1892. december 
31 -én 1X12.792 Irt 95 krra emelkedett a 
mellett, hogy a sorsolás alá eső és a név­
értékűkén beváltható értékpapírok csakis 
névértékűkén vétettek fel a mérlegbe, mig 
a nyereség-tartalék alapszahályszerű mérvé­
ben, a részvénytőke fele összegében vagyis 
2.625.000 forintban, az ingatlan tartalék 
1.289.460 frt '92 krnyi összegben s végre a 
a kétes követelések tartaléka 80.000 forint 
fen tart at ott.

Fzen tiveremenv-tartalékok ennélfogva 
öss/esen 5.797.273 frt 87 krt tesznek ki.

A társaság biztosíték alapjai az idei 
átutalások folytán 4(5.528 5(58 frt (52 krrol 
19.1(52.170 frt s 1 krra emelkedtek v< első­
rendű értékekben vannak elhelyezve, me­
lyekből több mint II millió magi/ar irtikekre
■ 'sik.

Vz elért 79.1.840 Irt 71 krnyi tiszta 
nyereményből a társaság osztalékul rész vé­
ny enkint 120 Irtot aranyban vagyis 300 
frankot tizet.

A közgyűlés egyhangúlag es lelkese­
déssel határozta el. hogy Jókai Mórt, ki az 
igazgatósági tanácsnak több ev óta tagja 5«> 
eves irtó jubileuma alkalmából üdvözli, neki 
szerencsét kivan es egyúttal a társaság büsz­
keségének ad kifejezést, hogy igazgatósági 
tagjai sorában o légii miepei teld) magyar irőt 
Üdvözölheti.

Telefon.
S. K Budai pest Becses levele már a lap első 

oldalának zárta után érkezett, nem lehetett többe 
változtatni rajta. Ké-ón vetett búza későre <•-árazik.

XV. Gvyzit Budapest „Biirkossy uram házas­
sága- megjött: reméljük. hogy ki> dispenzávióval már 
a jövő va-árnapon megetetjük, hacsak addig nem 
jt leniének be valamely — házassági akadalyt

< savára. Mindig csak vasárnap érkezik, kivéve 
a mostanit. — Olyan kisebb útra nem érdemes kör- 
jegyet vonni, annál is inkább, mivel Ausztriában a 
kraje.ii/.iiia van behozva, mely rendszerint olcsóbb a 
mienknél.

(1. L. Gyújtani akartunk vele, de elfojtották.

Felelős szerkesztő: dr. Tóth János. 
Kiadó és laptulajdooos: Huszár István.

Üzlet eladás.
Nyitrához közel fekvő mező­

városban egy jó forgalmú

vegyeskereskedés,
házzal együtt szabadkézből bár­
mikor eladó.

Bővebb felvilágosítást e lapok kiadó- 
hivatalában szerezhetni. 54. 1 a.

beljebb a megyeutcá­
ban fogom üzletemet 
áthelyezni és mostani

ózonnal kiadó.

Békéi Fülöp
uriszabó Nyitran
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Felkéretnek Nyitramegyében 
levő esztergomi és nyitrai egyház­
megyéhez tartozó róm. kath. lel­
készek, hogy

Boróczy Péternek
Grünther Erzsébettel
1790 1793. években kötött házas­
ságáról, és

1770 1778. év közötti születéséről 
szóló anyakönyvi kivonatokat le­
hetőleg még e hóban a szerkesz­
tőséghez beküldjék ; megjegyez­
tetvén, hogy a beküldőnek minden 
egyes anyakönyvi kivonatért tisz- 
teletdijként 50 ötven korona fog 
kiszolgáltatni.

45. 4-4
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Amortisationális kölcsönök
A „Nyitrai népbank részvénytársaság"
1000 írttól felfelé 17‘2 év alatt félévi egyenlő részle­

tekben. melyben töke és kamat benfoglaltatik,

Ezen knlesöninód nevezetesen régibb kölcsönök konvertálá­
sára ajánlható.

A kölesönkérvények kataszteri Ívvel, aihikiniyvceskével és. 
ha a jelzálogos birtok a nyitrai területen kiwil van, legújabb 
telekkönyvi kivonattal ellátandók. Az igazgatóság.

Pályázat.
Az alaóköröskényi (Nyitni...gye)

kútortatoí ásásra
ezennel pályázat hirdetteük.

Évi fizetése 492 frt, tisztes­
séges lakás, ', hold szántóföld és 
egy kis konyhákért.

Pályázni kívánók felhivatnak, hogy 
folyamodványaikat a megkívántaié kellé­
kekkel ellátva /’. év június hó 10-ig a 
mocsonnki fi. alesperesi hivatalhoz kiild 
jók he. Folyamodók kötelesek f. év június 
hú lil án személyesen megjelenni. Magyar 
és lót nyelvnek kellő tudása megkiván- 
tatik.

AUóKSiüskény, 1893. évi májú, 18 án.

Herald Antal,
• I 1 a róni. katli. iskolaszék elnöke

m
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A magas kormány kezdeményezése folytan 3,000,000 Irt alaptőkével
alapított

5
I- fiü in V i

ajánlja -ajat g\ártieányn, tiszta kénsavval feltárt, elismert kitűnő minősegii műtrágyáit; csontliszt-, spodium-, ammóniák 
és ásványi superphosphatokat, párolt csontlisztet,

— THOMAS-SALAKOT.
chilisalétromot, kénsavas kálit '•> ammoniakot; különlegességeket, mint: szőlő-, répa-, rét-, kender- sth. trágyát 
es mindennemű egyeli műtrágyát. Talaj-elemzések díjmentesen eszköz illetnek. — Felvilágosítással és árjegyzékkel készségesen
szolgai gyáriunk k >z|....ti irodája: VI., Váci-körút 21. SZ. (Iparnilvar), hová a levelek és megrendelések intézetniük. —

Telefon-szám #82.
:>. L»:t - na.
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Nyumatik a kiadó Uuszár István könyvnyomdájában Nyitván.
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